

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 59 (2385) 7 мая 1946 г. ВТОРНИК Цена 20 коп.

## Огромный успех нового займа

С большим удовлетворением, небывалым подъемом встретил многомиллионный советский народ Постановление нашего правительства о выпуске Государственного займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. С чувством глубокого патриотизма, безграничной любви к Родине отдал трудящиеся свои обережения взаимного государства. Об этом свидетельствует успех реализации нового займа. За два дня подписка на заем по нашему городу составила 13 миллионов 206 тысяч рублей, что значительно превышает общий месячный фонд заработной платы.

Многие в чашку пламенной патриотической Родины хорошо выразил стихотворец строки поэта М. В. Сталина: «Отечественной войны тов. Карпов».

Новый государственный заем идет на восстановление нашего народного хозяйства, разрушенного войной, — заявил он. — Этот заем идет на укрепление могущества нашей Родины. По этому о большом удовлетворении я даю ваймет государству свой двухмесячный заработок.

Работники артелей многопромыслов по толькинскому салису на заем, но и значительную сумму внесли наличными деньгами. 16000 рублей было внесено за как-нибудь два часа. Зав. производством артели «Красный партизан» тов. Жилкин подписался на 1000 рублей, что составляет 250 процентов его месячного заработка.

Наличными деньгами вносят домохозяйки города, школьники, учителя, рабочие, станочники предприятий.

Многие привели еще много примеров, которые свидетельствуют о яркой демонстрации единства советского народа и его преданности и любви к социалистической Родине, безграничного доверия коммунистической партии и Советскому правительству.

Трудящиеся нашего города хорошо понимают, что гитлеровская программа хазайственного культурного строительства, укрепления

обороны страны в четвертой пятилетке требуют огромных затрат.

Каждому патриоту нашей Родины близки и понятны цели нового займа. Средства, внесенные трудящимися, дадут возможность еще шире развернуть промышленное и сельское хозяйство, еще более укрепить военную мощь нашей Родины, сделать жизнь в нашей стране еще более зажиточной, культурной и цветущей.

Государственные займы всегда имели большое значение в подготовке нашей Родины к активной обороне, превращении нашей страны из отсталой в передовую, из аграрной в индустриальную.

В осуществлении грандиозных задач, стоящих перед нашей страной на различных этапах развития, наиболее важная роль принадлежала государственным займам.

Подписка на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР идет с большим успехом. Каждый трудящийся, подписываясь на новый заем, вносит свой вклад в дело осуществления четвертой пятилетки.

Трудящиеся нашего города знают, что четвертая сталинская пятилетка совершенно преобразит Рубцовск, превратит его в крупный индустриальный и культурный центр Алтая. Достаточное указать, что на развитие промышленности, на культурно-бытовое строительство в Рубцовске в четвертой пятилетке ассигновано около 500 миллионов рублей, что составляет одну серию вузчат всего нового государственного займа.

Дружной подпиской на заем продемонстрируем свою преданность, веру в коммунистическую партию и великую Сталина, свою преданную решимость и твердую волю обеспечить дальнейшее развитие народного хозяйства, культуры и укрепления оборонной мощи нашей социалистической Родины.

Все, как один, подписанные на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР!

Сегодня вся наша страна отмечает День радио — знаменательную дату в развитии науки и техники.

Советское радио в годы Великой Отечественной войны было боевым оружием в борьбе с немецкими захватчиками и японскими империалистами. Теперь радио стало на службу четвертой пятилетке сталинского плана великих работ.

## Дружной подпиской на новый заем трудящиеся нашего города демонстрируют любовь и преданность матери-Родине.

### 13 миллионов 206 тысяч рублей

Успешно продолжается подписка на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на предприятиях, в учреждениях и среди неорганизованного населения города.

На 2 часа дня 6 мая сумма подписки составила 13 миллионов 206 тысяч рублей, в том числе: по Алтайскому тракторному заводу — 5.124.000 рублей, по предприятиям железнодорожного транспорта — 2.944.000 рублей, по тресту №15 — 1.700.500 рублей, по заводу «Алтайсельмаш» — 954.000 рублей, по Алтайскому заводу тракторного электроробудования — 450.000 рублей, по предприятиям местной промышленности — 161.825 рублей.

по артелям горнопромыслового — 286.000 рублей, по советским учреждениям — 1.216.000 рублей. Внесено наличными деньгами 100 000 рублей.

Подписка на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР продолжается.

### ПОДПИСАЛИСЬ ВСЕ РАБОЧЕ

С многочисленным подъемом встретили коллектив артели «25 Октября» работники Совета Министров о выпуске нового Государственного займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР. Многие рабочие артели от души желая помочь своему государству, ввели своим двухмесячным заработком.

Первым подписавшимся на двухмесячный заработок заочник совхозного цеха тов. Чкалов. Как пример поставил артельщик молодежной бригады тов. Кошечкин, Овчинников, рабочий Аллемана и другие.

4 мая в 12 часов дня все рабочие артели «25 Октября» подписались на новый заем. Сумма подписки составила 33800 рублей.

Лешин

### В ПОСЛЕДНИЕ ЧАСЫ

Подписка на Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР среди коллектива завода «Алтайсельмаш» подходит к концу. Вчера в 2 м часам дня общая сумма подписки составила 954 тыс. рублей.

По примеру передовиков литейного цеха, кузнечный и прессовальный цеха вносят сумму, значительно превышающую их месячный заработок.

Жена старого кадрового рабочего Цыфрина С. И. дала взаймы государству 400 рублей, домохозяйки Биштейн Г. И., Хиерва С. И. подписались каждая на 300 рублей.

Сумма, внесенная рабочими Кабышев, Чекаловым и Лещенским составляет их полуторамесячный заработок.

Подписка на новый заем продолжается.

М. Багачев.

### ХРОНИКА ПОДПИСКИ

Главноу металлурга Алтайского тракторного завода тов. Прозоровский подписавшись на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР на сумму 5000 рублей.

У стола, где находились подписные листы на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР, стояла очередь. Каждому хотелось подписаться первым.

Первым подписавшимся рабочий ЖЕО Алтайского тракторного завода 60-летний старик тов. Федорчук. Далее, — заявил тов. Беляев, — всегда помогал нашему государству и сейчас помогу. Варабашкинского 400 рублей, подписавшись на 800.

Учеником проходит подписки на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР среди неорганизованного населения города.

На 5 мая домохозяйки Рубцовска на облигации нового займа внесли наличными деньгами 75000 рублей.

Дружно и с энтузиазмом прошла подписка на новый Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР среди рабочих и служащих Рубцовского горнопромыслового. Директор тов. Степановский привел уже 700 рублей подписавшись на 1100 и внесла наличными 700 руб., зам. директора тов. Фисалов, получила 680 руб., подписавшись на 1100 руб. и внесла наличными 700 руб.

С большим подъемом прошла подписка на новый Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР среди неорганизованного населения поселка АТЗ.

Рационал участвовал в проведении подписки домохозяйки тт. Бавлюк, Грибников и Харчева.

Подписка на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства среди неорганизованного населения поселка АТЗ продолжается.

Л. Зюзиан.

### Наличными вносят домохозяйки

Постановление Правительства о выпуске Государственного займа Восстановления и Развития Народного Хозяйства вызвало интереса трудящихся города.

Заклучая по радио постановление о займе, женсовет поселка Алтайского тракторного завода немедленно развернула свою работу. Члены женсовета, активистки домохозяйки были распределены по участкам, где они проводили подписку.

Ежедневно поступают сведения о подписке на заем в штаб, организованном в квартире Елизаветы Ивановны Перовой.

— Мы не хотим отстать от своих мужей, — заявили члены женсовета, — и выложимся с энтузиазмом и сбережениями лично участвовать в общем деле осуществления великого плана четвертой сталинской пятилетки.

Жена старого кадрового рабочего Цыфрина С. И. дала взаймы государству 400 рублей, домохозяйки Биштейн Г. И., Хиерва С. И. подписались каждая на 300 рублей.

На 6 часов вечера 5 мая подпиской на заем было связано 440 человек, 2667 рублей внесли наличными домохозяйки АТЗ.

Рационал участвовал в проведении подписки домохозяйки тт. Бавлюк, Грибников и Харчева.

Подписка на Государственный Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства среди неорганизованного населения поселка АТЗ продолжается.

Л. Зюзиан.

### На двухмесячный заработок

С большим воодушевлением прошла подписка на Заем Восстановления и Развития Народного Хозяйства СССР среди трудящихся горнопромыслового. Общая сумма подписки составила 286.000 рублей.

В том числе коллективы артели «25 Октября» вносят сумму 146.000 рублей, «Сибит» — 40.200 рублей.

Работники артели «Отбурт» подписались на сумму 189.000 рублей. Каждый подписавшийся по-

тупил на двухмесячный заработок.

Закройщик Березовский привнес 280 руб., подписавшись на 500 рублей. Мастера Щербин, Соловьев, Мерников, Шеняков дали взаймы государству двухмесячные заработки.

Председатель артели г. Чертовский подписавшись на 1000 рублей, а тов. Елшнев — на 1100 рублей.

П. Рыбачев.

## Родительский университет

Ашвабский городской отдел народного образования открыл при Доме учителя университет для родителей. Его задача — укрепить связь семьи и школы, помочь родителям правильно воспитывать детей.

К чтению лекций привлечены научные работники, преподаватели высших учебных заведений, лучшие учителя и директора школ.

Сегодня — «День радио»

# Основоположник радиотехники А. С. Попов

7 мая наша страна, а вместе и весь мир отмечает одну из самых славных и знаменательных дат в развитии мировой науки и техники.

50 лет назад 7 мая (25 апреля ст. стиля) 1859 года русский учёный — физик и электротехник Александр Степанович Попов деловитроировал в Петербурге, а именно в Русском физико-химическом обществе созданный им первый в мире радиопередатчик.

Из второй половины XIX века радиотехника начинает получать всё большее практическое применение, особенно в телеграфии и телефонной связи.

Глубоко интересовався А. С. Попов теоретическими достижениями в области электротехники. То, чего нельзя было получить в университетских курсах, молодой Попов восполнял самостоятельно изучением работ в так называемом шестом отделе Русского технического общества, объединившем тогдашнюю радиотехнику. В 1880 г. этим обществом была отведена в Петербурге первая в тогдашней России, а в том мире — в электротехнической области лаборатория. В 1880 году, за два года до открытия Поповым излучения в России, он начал издавать журнал «Электричество», сыгравший крупнейшую роль в развитии русской электротехнической мысли.

Больше всего привлекала Попова теория электродинамических волн, в которой, как было известно, заключались раскраска в работах Максвелла. Особенно возбудила интерес Попова теория Максвелла о распространении волн по поверхности моря. В 1887 г. работы Герца о лучах элетротехнической связи, где были даны описание приборов (избратор и резонатор), при помощи которых удалось впервые электротехническим путём получить и обнаружить электромагнитные колебания.

Многие физики, в том числе и сам Герц, считали, что явление электромагнитных колебаний, как нечто лабораторное. Иначе з. этого отнесся А. С. Попов.

В своей лаборатории применённых вибраторов, Попов решил использовать в виде модели избратора — резонансные колебания электрического элетротехнического аппарата. Своё первое радиотелеграфное устройство Попов назвал «аппаратом для регистрации электромагнитных колебаний», и назвал его в связи с этим «грозоотмечателем». Делая это, он уже предвидел применение электромагнитных колебаний. Попов ввёл аппарат. Принцип его работы и другой принцип современной радиотелеграфии — усиления принимаемых электромагнитных импульсов.

Попов поставил задачу сделать модель изобретения для телеграфирования без проводов. Своё историческое достижение он закончил так: «Мой прибор способен в наибольшей степени усовершенствовании его, может быть применён в передаче сигналов на расстояния при помощи электрических колебаний, каковы бы ни были источники таких колебаний, обладая достаточной силой».

Первая телеграфная передача без проводов была осуществлена Поповым на расстоянии 200 метров 24 марта 1895 года в радиостанции и приёмный аппарат были расположены в разных помещениях на расстоянии 200 метров. Были применены отпавные и правые антенны. Сигналы передавались с помощью Попова И. Работу У. Гроумовича, которому было подложено аппарат Морзе, находился сам Александр Степанович.

В то время, как итальянец Маркони, получив огромную финансовую поддержку, смог создать мощную радиостанцию в Венеции, Попов, благодаря принарият в приобретении радиоприёмника, уже начал работать в тяжёлых условиях.

В морском ведомстве Попов в первую очередь пытался использовать

свою поддержку. Перелом произошёл после того, когда осенью 1899 г. новый русский броненосец «Генерал-адмирал Апраксин» на стоянке в Финском заливе на подходе к явине. Для управления свистком броненосца с каждой изло было введено постоянное связь с берегом на 40 км. Возможности организации дальнего явине не было. Тогда морское ведомство предложило Попову установить радиостанцию связь, что было безальтернативно принято и его помощником Рыбкиным. На остров Готланд впервые в мире была использована радиостанция системы Попова.

В момент, когда радиостанция была готова, стало известно, что на явине море отнесено Рыбков. В связи с этим Попов передал первую телеграмму следующего содержания: «24 января 1900 г. в 13 ч. 15 мин. Командир „Ермак“».

Около Ланевисаря оторвался явине с Рыбкиным. Оставив телеграмму Рыбкиным на борту броненосца «Апраксин», «Ермак», стоявший под явине, получил распоряжение выйти в море и в 18 ч 27 явине.

В 1901 г., после 18 лет работы в физико-химическом обществе, А. С. Попов становится заведующим кафедрой физики Петербургского электротехнического института, в 1905 году профессором кафедры его директором института.

За день до смерти Попов был единогласно избран председателем Русского физико-химического общества.

На протяжении работы и постоянных столкновениях с министерством внутренних дел подорвали здоровье

Попова. 13 января 1906 г. 40 лет от роду Александр Степанович умер от кровоизлияния в мозг. Хрупкий русский учёный, физик и электротехник, Попов был великим патриотом своей Родины. Его мечта — сделать нашу страну великой во связи и военной связи, мечта возмужать русской флот новыми видами связи.

\*\*\*

Советские учёные сыграли крупную роль в развитии радиотехники. В самые трудные для советской республики годы М. А. Бонч-Бруевич при поддержке Владимира Ильича Ленина создавал в Нижегородской радиостанции мощные генераторы земли. Большое значение для развития радиопередачи имели работы академика М. В. Шулейкина. Академик И. Д. Папалюк один из первых проводил опыты с амальгамой — перламутром. Очень много сделал для разработки практического применения ультракоротких волн в радиотехнике академик Б. А. Введенский.

За годы советской власти Родина Александра Степановича Попова была на первом плане радиотехники, так и по значимости научных работ в этой области, значительное место в советской радиотехнике. Достижения советской радиотехники получили историческую проверку в боях с фашистскими захватчиками. Иные радиостанции воевали по качеству не хуже, чем тактические радиостанции и патроны нашей Родины — Александра Степановича Попова.

## ИСПЫТАНИЯ ДИЗЕЛЬНОГО ТРАКТОРА «АТЗ»

В январе 1945 года по заданию Степана Акочиевича Акочиева группа конструкторов Алтайского тракторного завода, под руководством г. Сидельникова и Саркисевича, разработала конструкцию модернизированного дизельного трактора марки «АТЗ». Были собраны при опытных образцах дизельного трактора.

Дизельный трактор, работа на дешёвом топливе, потребляет меньше горючего, чем газовый, и изготовляемый заводом в настоящее время. Патисортирность колюба перелает вместо отладки у существующей конструкции, жидкостная смазка и улучшенное топливо — подлинное подливание значительно повышает работоспособность в экономичности трактора.

В дизельном тракторе учтено устройство холостой системы, трансмиссия, кабина, обивка, управления.

По приказу Министерства Сельскохозяйственного машиностроения в конце мая будут проводиться испытания дизельных тракторов.

## По Советскому Союзу.

Фото А. Гроумовича.

торов Алтайского тракторного завода, а также Сталинградского и Ленинского тракторных заводов, на Северном Кавказе вблизи города Армавир.

В середине мая в Кавказ вылетел на Рубцовск специальный отряд в составе 40 человек под руководством инженера тов. Ложкина для испытаний. Вместе с дизельными тракторами везут также продукты 20 тракторных предприятий разных округов, выпускаемых заводом «Атальбасмы». Испытания продолжатся пять-шесть месяцев.

За это время междуведомственная комиссия Министерства Сельскохозяйственного машиностроения и Земледелия Союза ССР сделает явине работы дизельных тракторов и определит по результатам испытаний модель дизельного трактора для массового производства в четвёртой сталинской пятилетке.

Предполагается конструкторские дизельных тракторов на Северном Кавказе поделит отнюд напряжённой работой конструкторов-новаторов Алтайского тракторного завода.

К. Миларонов.

## По Советскому Союзу.

Фото А. Гроумовича.

Министерство Государственный ордена Ленина Академии чешская Болышевский театр Союза ССР.

Прессинито ТАСС



Маскериб Юрий Евгеньевич — депутат Совета Союза Верховного Совета СССР от Нижне-Тальского избирательного округа Свердловской области, Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии, директор завода имени Сталина, генерал-майор инженерно-танковой службы.

Стальнская премия присуждена ему совместно с другими работниками танковой промышленности за коренное усовершенствование технологии и за организацию высокопроизводительного поточного метода производства средних танков при значительной экономии металлов, рабочей силы и снижения себестоимости.

## 5 мая на площади имени Кирова

5-го мая на площади им. Кирова состоялся парад — смотр боевой подготовки учащихся школ города. Парад принимали секретарь горкома ВКП(б) тов. Ступаченко, председатель горисполкома т. Горюхин, зам. председателя горисполкома т. Дуванов, секретарь горкома ВЛКСМ т. Подольная, капитан т. Кириллов.

Перед трибуной прошли учащиеся начальных, средних школ, школ трудовых резервов и мелодических классов.

Смотр закончился большой мелодической эстафетой в честь Дня памяти, в которой приняла участие воспитанница школ трудовых резервов, команды ДОС и «Трактор».

## По нашему городу

### Премьера «Давным дьяволом»

В первой половине этого месяца коллективным соглашением было показано премьерой Ф. Гладкова «Давным дьяволом» (героическая комедия) в 4-х действиях.

Ставить пьесу режиссёр Неймирович Данченко Г. Л.

### Подарок детям

Каждому 1 мая закончено строительство двухэтажного кирпичного здания для детского Алтайского тракторного завода.

### Искусство из металла

Хорошую инициативу проявил председатель бригады В. Шенников (автоное дело). Рабочие собрали 5 тонн металла, из которого сделали инструмент для подшефной МТС.

### Изучают атомную бомбу

В школе им. Пушкина (директор т. Ястребовский) организован физический кружок. Члены кружка занимаются разработкой и изучением вопроса об атомной энергии, в частности об атомной бомбе.

В рамках кружка организован предподвальная физики В. Г. Титова.

ДИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## Прекратить издательство

Я —кадровый рабочий завода. Более 30 лет проработал на слесарском заводе и вот уже пятый год работаю на заводе «Атальбасмы». Давно мои силы истощены в разлках Красной Армии. Воём не секрет, какие трудности переживали мы с квартирой в течение дня войны. На мои деньги квартиру, на свои средства отремонтировал в первую очередь для жены квартиру по улице Карла Маркса № 140-а, на ремонт затратил около тысячи рублей.

До тех пор, пока квартира стояла в полуразрушенном виде, хозяев не находилось, никаких претензий не было. Сейчас же, когда я пришёл в редакцию «Большевистский народ», нашла хозяина, он пришёл и властно заявил: «Эту квартиру мы, подлинщик, что вы не знаете, я купил у вас». Подлинщик я и не стал. Но от этого мне не легче. Хозяин — директор завода тов. Бонч-Бруевич, он стал извлекать во мне чуть ли не каждый день, путём моего наследия. Мало того Бонч-Бруевич, чтобы привлечь меня долу эффективность, в мой дворец начал возделывать огород. Тогда и обратился в редакцию и в дирекцию «Большевистский народ», нашла хозяина, он пришёл и властно заявил: «Эту квартиру мы, подлинщик, что вы не знаете, я купил у вас». Подлинщик я и не стал. Но от этого мне не легче. Хозяин — директор завода тов. Бонч-Бруевич, он стал извлекать во мне чуть ли не каждый день, путём моего наследия.

Мало того Бонч-Бруевич, чтобы привлечь меня долу эффективность, в мой дворец начал возделывать огород. Тогда и обратился в редакцию и в дирекцию «Большевистский народ», нашла хозяина, он пришёл и властно заявил: «Эту квартиру мы, подлинщик, что вы не знаете, я купил у вас». Подлинщик я и не стал. Но от этого мне не легче. Хозяин — директор завода тов. Бонч-Бруевич, он стал извлекать во мне чуть ли не каждый день, путём моего наследия.

## А. Е. Кравченко, рабочий завода «Атальбасмы»

## Куда исчезли переводы?

Ещё 29 декабря в адрес моей организации Красной Армии можно было славать Рубцовского комсомола шестьдесят денежных переводов переводов на сумму 2500 рублей.

Получателя т. Холеренко Д. М. Руденко Ф. И., Непрей М. С., Лос М. Ф., Глушко С. П., Банков В. А. просят в селе Веселовское нашего же района и до сих пор денежные переводов не получили.

Получателя т. Холеренко Д. М. Руденко Ф. И., Непрей М. С., Лос М. Ф., Глушко С. П., Банков В. А. просят в селе Веселовское нашего же района и до сих пор денежные переводов не получили.

## Е. С. Ситников.

## Ответственный редактор Н. М. КОРЮКОВ.

При Рубцовском издательстве «Диво» и У. Шенникова №6, открыт комсомольский отдел.

На комсомольские принариятские окладные переводы, отпусты в палаточные принадлежности, вещи домашнего обихода, костюмы, платье и пр.

Магазины работают с 9 утра до 6 час. вечера, кроме общего выходного.

Комбинат производственных предприятий Сочет 15 имеет в продаже гомерные, шорные изделия и другие материалы.

Обращаться: стр.Школьная №13, контора ЦПП.

Издательство «БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ» ТРЕБУЮТСЯ УЧЕНИКИ в печатной и наборной цехи, а также сторожа.

Обращаться: площадь имени Кирова, типография.

Горюшескому гороркомхозу требуются патники. Оплата по договорённости.

Обращаться: Кирова 1.